
Českopolský projekt Více společného světla je u konce. Jeho vrcholem bylo jedinečné divadelního představení Betlém aneb 
Převeliké klanění sotva narozenému Jezulátku v režii Vladimíra Morávka v Bruntále a tříkrálový průvod v Opoli.  

Projekt zakončila andělská představení 
v Bruntále a v Opoli 

Škola má unikátní laboratoř 
pro 3D tisk

Největší laboratoř pro 3D tisk v Moravskoslezském kraji 
se nachází v Bruntále. K dispozici je zde dvacet tiskáren. 
Slouží k výuce žákům Střední průmyslové školy a Obchodní 
akademie v Bruntále.  

Zastupitelé byli seznámeni 
se situací v bruntálské nemocnici

S ohledem na mnohé diskuse, které se v posledních týdnech 
vedly k tématu budoucnosti nemocnice v Bruntále, starosta 
města Ing. Petr Rys, MBA a předseda představenstva Podhorské 
nemocnice MUDr. Petr Opletal podali zastupitelům v úterý 
11. prosince aktuální informaci o situaci v bruntálském 
zdravotnickém zařízení. 

Město bylo úspěšným žadatelem 
o dotace

Bezmála čtyřicet milionů korun se městu podařilo získat z 
dotací z různých zdrojů v roce 2018. Dotace tak umožnily 
financovat dvacet projektů s celkovými náklady 62,5 milionu 
korun. 

Programová dohoda uzavřena, 
vychází ze strategie rozvoje města

Stěžejním politickým dokumentem pro směřování Bruntálu 
ve volebním období 2018 až 2022 je programová dohoda, 
kterou v minulých dnech uzavřeli koaliční partneři 
BRUNTÁL 2018, ANO 2011, PROZMĚNU a ČSSD. Základní 
prioritou je plnění strategických rozvojových dokumentů, 
které vznikly a byly projednány napříč politickou, odbornou 
i širokou veřejností. 

Foto: Jaromír Bezruč
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Průmyslová škola má unikátní laboratoř pro 3D tisk

Projekt zakončila andělská představení v Bruntále a v Opoli 

Střední průmyslová škola  
a Obchodní akademie v Brun-
tále se snaží držet krok s rych-
lým vývojem nových techno-
logií a nabízet svým žákům 
vzdělání, které jim pomůže 
dobře se uplatnit na trhu prá-
ce. Také proto rozšířila svou 
nabídku a zprovoznila novou 
laboratoř pro  3D tisk. „Dnes 
je velmi obtížné udržet v rych-
losti inovací krok se soukro-
mými firmami. Firmy dnes 
masivně investuji a zvyšují 
nároky na kvalifikaci svých 
zaměstnanců. Oblast 3D tisku 
se do firem již zavádí. Prak-
tické znalosti této technologie 
budou brzy běžnou součástí 
kvalifikace absolventů střed-
ních škol. Právě proto jsme se 
rozhodli vybudovat a vytvořit 
zázemí pro výuku této tech-
nologie,“ uvedl ředitel školy 

Jan Meca. Učebnu budou žáci 
ze všech ročníků využívat  
k běžné výuce a také v rámci 
svých praktických maturit-
ních prací. „Chtěl bych, aby to 
byla taková otevřená dílna pro 
všechny, třeba i pro děvčata  
z obchodní akademie, pokud 
budou mít zájem,“ pokračoval 
Jan Meca. 

Škola měla dosud k dispo-
zici jen několik 3D tiskáren. 
V nové laboratoři, která byla 
vybudována v prostorách bý-
valých dílen, jich je dvacet. 
Šestnáct jich používá techno-
logii vrstvení materiálu. Žáci 
mohou využívat i unikátní 
tiskárnu, která umožní tvo-
řit výrobky z kompozitních 
materiálů, jako jsou napří-
klad karbon nebo kevlar. Ty 
mohou dosahovat dokonce 
98 % pevnosti hliníku. „Dal-
ší zajímavou technologií je 
technologie SLA. Ta umož-

ňuje tisknout výrobky s vel-
mi vysokou přesností, a to až  
25 mikrometrů. Tato techno-
logie se využívá nejen ve stro-
jírenství, ale uplatnění najde i 
ve šperkařství nebo při výrobě 
zubních náhrad. Máme zde 
také tiskárnu pro tisk velkých 
modelů, kde je možné tisknout 
si například i pomůcky pro vý-
uku,“ doplnil Jan Meca.

Vybudování laboratoře stá-

lo 3 miliony korun. Její poří-
zení bylo poslední aktivitou 
projektu Technika bez bariér 
financovaného z Integrova-
ného regionálního operační-
ho programu, v rámci které-
ho škola zmodernizovala tři 
učebny výpočetní techniky, 
stala se bezbariérovou a vybu-
dovala školní park. Celková 
investice přesáhla 10 mil. Kč. 

(zup)

Kdo se v neděli 16. prosince 
odpoledne zastavil na brun-
tálském náměstí, mohl spat-
řit rojení andělů a zhlédnout 
část jedinečného divadelní-
ho představení Betlém aneb 
Převeliké klanění sotva na-
rozenému Jezulátku autora  
J. A. Pitínského. Ti, kteří se 
poté účastnili jeho pokračo-
vání v divadle, viděli biblic-
ký příběh o boji dobra a zla. 
Prožili velmi něžný dotek 
blížících se Vánoc a společně 
sdíleli zážitek z mimořádné-
ho režisérského počinu brun-
tálského rodáka Vladimíra 
Morávka. Šlo o velmi náročné 
představení, které si vyžádalo 
i mimořádná bezpečnostní 

opatření. 
O tři týdny později, v neděli 

6. ledna, andělé doprovodili 
tříkrálový průvod v Opoli. Jde 
o tradiční akci, která se koná 
ve větších polských městech. 
V Opoli se do průvodu zapoji-
lo sedm tisíc lidí, nejčastěji šlo 
o rodiny s dětmi. Přidalo se  
i třicet bruntálských účastní-
ků projektu Více společného 
světla. 

Více jak kilometr dlouhý 
špalír vyrazil z hlavního ná-
městí v Opoli a putoval cent-
rem města až k hlavní scéně na 
náměstí Jana Pavla II. Andělé 
byli opět vidět všude. V čele 
průvodu doprovázeli tři krále 
a Marii s Josefem na hlavní 
scénu, kde se konalo česko-
-polské převážně taneční vy-

stoupení všech andělů, což byl 
vrchol celé slavnosti. Poté tři 
králové předali dary. Zpívaly 
se koledy a všichni zúčastnění 
si užívali oslavy konce Vánoc. 
Starosta města Bruntálu Petr 
Rys na hlavní scéně předne-
sl proslov spolu s opolským 
biskupem Andrzejem Czajem 
a zástupcem starosty města 
Opole Maciejem Wujecem.

Tato akce byla poslední ze 
série aktivit organizovaných 
v rámci projektu Více společ-
ného světla. Jeho stěžejním 
tématem byl rozvoj kulturní 
spolupráce mezi Bruntálem 
a Opolí, vzájemné poznávání 

zvyklostí, tradic a propojení 
živého umění. Čeští účastníci 
v minulých měsících absolvo-
vali divadelní workshopy, lek-
ce polského jazyka a několik 
návštěv Opole. Vše bude shr-
nuto v připravované fotogra-
fické publikaci. 

Projekt Více společného 
světla je spolufinancován  
z Fondu mikroprojektů Eu-
roregionu Praděd Programu 
Interreg V-A Česká republika 
– Polsko, z Evropského fondu 
pro regionální rozvoj. 

Foto na www.mubruntal.cz

(zup)

Rozpočet schválen, počítá se s významnými investicemi
Zastupitelstvo města Bruntálu na svém posledním letošním zasedání v úterý 11. prosince schválilo návrh rozpočtu města na 
příští rok. 

Výše plánovaných výdajů 
činí 436,43 milionů korun, 
příjmy jsou předpokládány ve 
výši 413,21 milionů. Schodek 
rozpočtu bude vykryt plánova-
ným čerpáním úvěru na finan-
cování projektů a výsledkem 

hospodaření z minulých let. 
Schválený rozpočet počítá  

s investičními výdaji v celkové 
výši 86,31 milionů korun. Měs-
to v příštím roce plánuje napří-
klad zahájení stavby „saunové-
ho světa“ v rámci bruntálského 

wellness centra, pokračování  
v přípravě lokality Skrbovic-
ká II pro zástavbu rodinnými 
domy, zateplení ZŠ Cihelní, 
rekonstrukci mostu a lávky 
přes Černý potok mezi ulicemi 
Květnou a Lidickou a řadu dal-

ších výdajů, včetně například 
finalizace zpracování projektu 
výstavby zimního stadionu. 

Zastupitelstvo taktéž schvá-
lilo střednědobý výhled na 
roky 2020 až 2021. 	

 (JO)

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany
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Město bylo v loňském roce úspěšným žadatelem o dotace

Zastupitelé byli seznámeni se situací v bruntálské nemocnici

„Po jednáních s vedením a zá-
stupci společnosti Agel a Pod-
horské nemocnice, kdy jsem se 
setkal s předsedou představen-
stva Agelu MUDr. Milanem 
Leckéšim, předsedou předsta-
venstva Podhorské nemocni-
ce MUDr. Petrem Opletalem, 
místopředsedou představen-
stva Ing. Michalem Rampu-
lou a členem představenstva 
RNDr. Jaromírem Souškem, 
Ph.D., je možné učinit závěr, 
že nemocnice bude i nadále ve 
všech ohledech stabilním a roz-
víjejícím se zdravotnickým za-
řízením,“ uvedl na jednání za-
stupitelstva starosta Bruntálu. 

V první řadě lze podle infor-

mací vedení nemocnice kon-
statovat stabilitu personální, 
kdy nemocnice bez jakéhoko-
liv omezení poskytuje zdravot-
ní péči ve stávajícím rozsahu,  
a to včetně interního oddělení.

„Dále bylo ze strany provo-
zovatele nemocnice opakovaně 
garantováno, že má bytostný 
zájem pokračovat v provozo-
vání nemocnice v Bruntále, 
přičemž nejen zachovat sou-
časný rozsah zdravotní péče, 
ale nadále rozšiřovat nabíd-
ku poskytovaných služeb, mj.  
v oblasti následné péče,“ po-
kračoval starosta a zdůraznil, 
že v plánu naopak není žádné 
omezení provozu ani redukce 
akutních lůžek. 

Podotkl, že Podhorská ne-
mocnice investuje vlastní 
nemalé prostředky do tech-
nického vybavení v zájmu 
zkvalitnění poskytované 
zdravotní péče. Výše investice 
do přístrojového vybavení jen 
za letošní a příští rok činí bez-
mála 20 milionů korun, kdy se 
jedná mj. o pořízení nového 
CT přístroje a nového sono-
grafického přístroje pro gyne-
kologické oddělení. 

Ruku v ruce s těmito inves-
ticemi město Bruntál jako 
vlastník nemovitostí investu-
je své prostředky do budovy 
nemocnice a okolního areálu. 
Dokončena byla úprava pro-
storu před nemocnicí, která 

začala v loňském roce a vy-
žádala si investici 3,3 milionů 
korun z rozpočtu města. Nyní 
prochází renovací vnější plášť 
nemocnice s celkovými ná-
klady okolo 10 milionů korun, 
kdy v návrhu rozpočtu města 
na příští rok je na tento účel 
vyčleněna částka 6,5 milionu 
korun. 

V dalších letech se pak počí-
tá s realizací opravy parkoviš-
tě, chodníků a schodiště před 
nemocnicí, opravou terasy, 
rekonstrukcí sociálního zaří-
zení, výměnou rozvodů vody, 
zastřešením zadního vstupu 
a dalšími výdaji v objemu až 
patnácti milionů korun. 

(JO)

Nejvýznamnějšími doto-
vanými projekty uplynulého 
roku jsou Zateplení, výměna 
výplní otvorů a nucené větrání 
učeben Základní školy, Cihelní 
6, Bruntál za téměř 35 milio-
nů korun či Informační a ko-
munikační systémy pro město 
Bruntál za 14,6 milionu korun.

Dalšími dotovanými projek-
ty byly:
-	 Vybudování zasakovacího 

průlehu s rýhou u parkovi-
ště multifunkčního zaříze-
ní Petrin v Bruntále

-	 Modernizace kina Cent-
rum v Bruntále 2018

-	 Cestujme za společným po-
hybem

-	 Více společného světla

-	 Opatření ke snížení míry 
ozáření z přítomnosti ra-
donu Mateřské školy Brun-
tál, Pionýrská 9

-	 Projektová příprava re-
vitalizace ulice Dlouhá  
v Bruntále

-	 Podpora TIC a rozvoj elek-
tromobility v Bruntále  
a okolí pro rok 2018

-	 Obnova kulturních pamá-
tek – restaurování varhan  
v kostele církve čs. husitské

-	 Regenerace městské pa-
mátkové zóny – restauro-
vání vitrážových oken na 
farním kostele

-	 Regenerace městské pa-
mátkové zóny – sanace 
zdiva ZUŠ

-	 Podpora údržby lipové ale-
je na Uhlířský vrch v Brun-

tále v roce 2018
-	 Podpora terénní práce  

v Bruntále 2018
-	 Městský dohlížecí kamero-

vý systém 2018
-	 Dotace na výkon sociální 

práce
-	 Dotace na výkon sociálně – 

právní ochrany dětí
-	 Účelová neinvestiční  

dotace jednotek sborů dob-
rovolných hasičů obcí po-
skytovaná obcím prostřed-
nictvím krajů z rozpočtu 
MV-GŘ HZS ČR 

-	 Zabezpečení akceschop-
nosti jednotky sboru dob-
rovolných hasičů vybrané 
obce na rok 2018

-	 Účelová neinvestiční do-
tace na výdaje jednotek 
sborů dobrovolných hasičů 

obcí poskytovaná obcím 
prostřednictvím krajů a hl. 
m. Prahy z rozpočtu MV-
-GŘ HZS ČR na výdaje 
za odbornou přípravu, za 
uskutečněný zásah mimo 
územní obvod jejího zřizo-
vatele a na vybavení a opra-
vy neinvestiční povahy jed-
notky sboru dobrovolných 
hasičů obce

-	 Účelová neinvestiční dotace 
určená k dofinancování vý-
dajů na zabezpečení akce-
schopnosti jednotky SDH

Celkový výčet dotovaných 
projektů, včetně nákladů, výše 
dotací a termínů realizace je 
uveden v tabulce ke stažení. 

(JO)

Programová dohoda uzavřena, vychází ze strategie rozvoje města

Programová dohoda pro 
volební období 2018–2022

Koaliční partneři BRUN-
TÁL 2018, ANO 2011, PRO-
ZMĚNU a ČSSD se dohodli 
na naplňování programové 
dohody, jejímž podkladem 
byly volební programy jed-

notlivých kandidujících sub-
jektů. Společný postup rea-
lizace programové dohody je 
koaličními partnery založen 
na principu péče řádného 
hospodáře s veřejným ma-
jetkem. Programové priority 
musí být plněny s ohledem na 
jejich hospodárnost, účelnost 
a efektivitu. 

Základními prioritami je 
naplnění Strategie rozvoje 
města Bruntálu 2018-2023, 
Koncepce rozvoje cestov-
ního ruchu města Bruntá-
lu, Koncepce rozvoje sportu  
a sportovních zařízení ve 
městě Bruntále a Marketin-
gového plánu města Bruntálu 
na období 2018-2023, které 

byly souhrnně schváleny Za-
stupitelstvem města Bruntálu 
dne 18. 9. 2018.

Jaké návrhy a investiční 
projekty koaliční partne-
ři společně podporují, se 
můžete dozvědět na webo-
vých stránkách města www.
mubruntal.cz.

(red)

3. zasedání Zastupitelstva města Bruntálu
Setkání městských zastupitelů se uskuteční v úterý 5. února v zasedací místnosti č. 108 v přízemí budovy A Městského 

úřadu v Bruntále. Veřejné zasedání bude zahájeno ve 13.00 hodin. 

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany
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Komise rady města jsou obsazeny, jmenováni byli předsedové 
i další členové

Město Bruntál dokončilo projekt zaměřený na rozvoj informačních 
a komunikačních systémů

Město Bruntál využilo mož-
nosti získání dotace z Evrop-
ských strukturálních fondů 
(výzva číslo 28 IROP) a v pro-
sinci loňského roku dokončilo 
projekt s názvem „Informační 
a komunikační systémy pro 
město Bruntál“, registrační 
číslo CZ.06.3.05/0.0/0.0/16_0
44/0006075.

Projekt vychází ze Strategic-
kého rámce rozvoje veřejné 
správy s cílem rozvíjet tech-
nologické možnosti infor-
mačního systému Městského 

úřadu Bruntál pro elektronic-
ké zpracování agend. Rozvíjí 
podmínky pro práci s elektro-
nickými službami nabízený-
mi veřejnosti jako portálové 
řešení, které je klíčem k mo-
dernizaci služeb, podmínky 
ke zlepšení veřejné kontro-
ly nad hospodařením města  
a také poskytování elektro-
nických služeb organizacím 
města.

V rámci projektu byla do-
plněna technologická infra-
struktura, prostředky pro 

bezpečné sdílení dokumen-
tů, možnost základní mana-
žerské kontroly hospodaření 
společným datovým skladem, 
prvky pro elektronické zpra-
cování agend a posílení trans-
parentnosti řízení a hospo-
daření města, zkvalitnění 
informovanosti občanů a zvý-
šení komfortu poskytování 
služeb.

V rámci spolufinancování 

prostřednictvím Integrova-
ného regionálního operač-
ního programu bylo možné 
využít dotaci ve výši 90 %  
z celkových výdajů. V případě 
výše popisovaného projektu 
se jedná o podporu až do výše 
13,1 mil. Kč. 

Michaela Mecová, 
Odbor správy majetku, 

investic a dotací, 
Městský úřad v Bruntále

Bruntálští radní na své po-
slední schůzi loňského roku  
v pátek 21. prosince jmenovali 
předsedy a členy komisí rady 
města pro volební období 
2018 až 2022. 

Předsedkyní komise in-
tegrovaného rozvoje je  
Ing. Petra Kostková, dalšími 
členy jsou Ing. Aleš Jedlič-
ka, Jan Píca, Dalibor Kaňák,  
Ing. Kamil Dvořák, Marek 
Dekan a Mgr. David Pizur.

Předsedou komise pro vý-
stavbu, životní prostředí  
a regeneraci památkové zóny 
je Ing. Petr Mrkal, dalšími 
členy jsou Ing. Jan Kolb, Petr 
Volčík, Ing Jiří Zlámal, Milo-
slav Petrů, Ing. arch. Radim 
Lýsek a René Kalisz.

Předsedou komise pro 
dopravu je Ing. Jiří Pat-
rovský, dalšími členy jsou  
MUDr. Petr Kopřivík, Bc. Ví-
tězslav Šodek, Ing. Václav Fr-
gal, Jaromír Mezuliáník, Petr 
Janík a Roman Strohner. 

Předsedkyní likvidační 
komise je Ing. Martina Ma-
chalová, dalšími členy jsou  
Bc. Ivana Körberová, Radim 
Kříbek a Petr Chlápek.

Předsedou komise pro kul-
turu je Ing. Karel Soukop, 
dalšími členy jsou Mgr. Ka-
rel Mašlík, Lenka Fleka-
čová, Aneta Schneiderová,  
Mgr. Olga Tonnerová, Jozef 
Danyi a Vladimír Jedlička. 

Předsedou komise pro 
výchovu a vzdělávání je  

Bc. Radim Mádr, dalšími 
členy jsou Mgr. Ivo Tichý,  
PhDr. Mgr. Milena Zatlou-
kalová, Ivana Mikesková,  
Mgr. Jan Franek, Mgr. Petr 
Novotný a PhDr. Marcela Žá-
ková.

Předsedkyní komise pro tě-
lovýchovu a sport je Mgr. Mi-
roslava Stáňová, dalšími členy 
jsou Jan Michalík, JUDr. Ka-
rel Svoboda, Tomáš Pluskal, 
Pavel Orság, Libor Klučiar  
a Mgr. Eva Mistrová.

Předsedkyní komise soci-
ální a prevence kriminality 
je Mgr. Renata Rychlíková, 
dalšími členy jsou Petra Dau-
bnerová, Mgr. Veronika Žá-
ková, Bc. Yvona Rotterová,  
Ing. Alena Baráthová,  

Mgr Jiří Kočař a Michal Han-
dl. 

Předsedou komise pro 
zdravotnictví je MUDr. Ra-
dan Míček, dalšími členy 
jsou MUDr. Petr Opletal,  
MUDr. Jana Němcová,  
MUDr. Bronislav Sedláček, 
Věra Češková, MUDr. Ivan 
Pavlák a MUDr. Iva Bernatí-
ková.

Předsedou komise pro ces-
tovní ruch je Ing. Libor Un-
verdorben, dalšími členy 
jsou Petr Krč, Ondřej Tome-
ček, Ing. Zuzana Derychová,  
Bc. Adéla Chylíková,  
Ing. Ema Havelková a Marce-
la Němcová. 

(JO)

Stonožky na radnici zacinkaly medailemi
Příběh o účasti na Mistrovství světa WADF v Liberci přišli na bruntálskou radnici ve středu 12. prosince povyprávět tanečníci 
a tanečnice ze Stonožky. Pochlubili se získanými poháry a cinkali přitom medailemi.

Čtyři zlaté, osm stříbrných  
a sedm bronzových medailí 
získali tanečníci z taneční školy 
Stonožka na Mistrovství světa 
WADF 2018, které se konalo 
18. – 21. listopadu v Liberci. Šlo 
skutečně o náročné klání. 

Na soutěži, která trvala osm 
dní, se vystřídalo 3000 taneční-
ků z 19 zemí. Stonožku Bruntál 
reprezentovalo 25 tanečníků 
se 61 choreografiemi. Starto-
vali ve 35 disciplínách, v 17  
z nich stáli na stupních vítězů  
s 19 choreografiemi a v dalších 
9 disciplínách postoupili do fi-
nále s 12 choreografiemi.

O své úspěchy se nyní podě-
lili při setkání na radnici také 
se  starostou města Bruntá-

lu Petrem Rysem, místosta-
rostkou Hanou Šutovskou 
a místostarostou Martinem 
Henčem. Ti tanečníkům gra-
tulovali. „Opravdu máte můj 
velký respekt,“ konstatoval sta-
rosta Petr Rys. 

Každý z absolventů mistrov-
ství svým hostitelům odvy-
právěl část příběhu, který ob-
sáhl nejdůležitější informace 
o účasti na Mistrovství světa 
WADF v Liberci. Poté se pro-
hlížely medaile, poháry, pro-
mítaly se fotografie a tanečníci 
sdělovali své zážitky. 

Mistrovství světa WADF  
v Liberci se zúčastnili: 

Jiřina Běhalová,  Kateřina 
Divišová, Eva Ferenčíková,  

Markéta Finsterlová, Kristýna 
Fojtíková, Julie Good, Tereza 
Hrušková, Anna Janalíková, 
Vojtěch Kolda, Beáta Kutrová,  
Karolína Králová, Beáta Mac-
ková, Anna Mikulková, Eliška 
Musilová, Markéta Pelíšková, 
Aneta Schneiderová, Ludmila 

Sedláková, Eliška Sedláčková, 
Karolína Seidlerová, Julie Sklá-
řová, Michelle Tinka, Karolína 
Valová, Tereza Vlková, Marti-
na Vojvodíková, Kristýna Žan-
dová. Více informací a fotoga-
lerie na www.mubruntal.cz. 

(zup)
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Rada k volbám 
do zastupitelstev
Rada města na své 3. schů-

zi ve středu 5. prosince vzala 
na vědomí hodnotící zprávu  
o zajištění voleb do zastupi-
telstev obcí, které se konaly ve 
dnech 5. a 6. října 2018. Vyslo-
vila poděkování všem členům 
okrskových volebních komisí  
a pracovníkům městského 
úřadu za zdárné zajištění prů-
běhu voleb v Bruntále i v ob-
cích ve spádovém území.

Opět k provozování MHD 
v Bruntále
Městští radní se ve středu  

5. prosince opětovně zabývali 
otázkou provozování Městské 
autobusové dopravy Bruntál 
v letech 2019 až 2028. Poté, co 
vzali na vědomí odstoupení 
od zakázky vítězného ucha-
zeče pana Zdeňka Jelínka, 
schválili na základě výsledků 
hodnocení nabídku ostravské 

společnosti Transdev Morava 
s.r.o. Schválili rovněž uzavře-
ní a znění smlouvy k zajištění 
dopravní obslužnosti města 
Bruntálu touto společností. 

Rekonstrukce průtahu 
městem
Bruntál v příštím roce čeká 

oprava průtahu městem, kon-
krétně úseku od křižovatky  
u gymnázia po konec výjezdu 
na Olomouc. V rámci stavby, 
jejímž investorem je Ředitel-
ství silnic a dálnic ČR, budou 
rekonstruovány také chodníky  
v majetku města přiléhající  
k uvedené komunikaci. Rada 
města ve středu 5. prosince sou-
hlasila s finanční spoluúčastí 
města na stavbě, resp. opravách 
chodníků v dotčených úsecích. 

Zvolení členové výborů
Zastupitelstvo na svém za-

sedání v úterý 11. prosince 
zvolilo na volební období 

2018–2022 členy kontrolního 
výboru a finančního výboru. 
Do kontrolního výboru byli 
zvoleni: Ing. Jozef Hmurčík 
Solár, Mgr. Renata Rychlíko-
vá, Mgr. Jana Franková, Mgr. 
Karel Mašlík, Mgr. Ivan Šajtar 
a Ing. Jan Prajza. Do finanč-
ního výboru byli zvoleni: Ing. 
Jaromír Žíla, Mgr. Miroslav 
Piňos, p. Martin Přasličák, 
Ing. Milan Tichý, Ing. Otto 
Ďurica a Ing. Břetislav Ko-
hut. Předsedkyní finančního 
výboru byla již dříve zvolena 
PhDr. Mgr. Milena Zatlouka-
lová a předsedou kontrolního 
výboru JUDr. Karel Svoboda.

Most letos, lávka 
až příští rok	
Rada města na své prv-

ní schůzi letošního roku ve 
středu 2. ledna schválila vy-
pracovanou projektovou do-
kumentaci k připravované re-
konstrukci mostu přes Černý 

potok mezi ulicemi Květnou  
a Lidickou v Bruntále. Akce za 
předpokládaných dvanáct mi-
lionů korun má být realizová-
na v průběhu letošního roku, 
zatímco nová lávka pro pěší 
mezi stejnými ulicemi má být 
realizována v roce 2020.

Cyklostezkou 
ke Slezské Hartě
V rámci záměru realizace 

cyklostezky podél přehrady 
Slezská Harta (SH), na kte-
rém pracuje mikroregion SH, 
rada města ve středu 2. ledna 
projednala možnost propojení 
cyklostezky s Bruntálem podél 
nivy Černého potoka. Tento 
úsek cyklostezky by tedy vedl 
lokalitou „za lomem“ a na další 
trasu by se napojoval u Dlouhé 
Stráně. Cyklostezka pak má 
pokračovat až k hrázi vodní 
nádrže. Radní uložili zadat 
zpracování předmětné studie. 

(JO)

Při rvačce utrpěl 
řezné rány
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události.  
V noci na sobotu 22. prosince 
hlídka v ulici Požárníků zjis-
tila muže, který utrpěl řezné 
poranění při předešlém fyzic-
kém konfliktu. Strážníci dále 
postupovali v součinnosti 
s Policií ČR a na místo byla 
přivolána rychlá záchranná 
služba, která zraněného od-
vezla do nemocnice. Případ 
šetří Policie ČR. 

Pod vlivem jel 
do protisměru
Hlídka městské policie  

v úterý 25. prosince zaregist-
rovala vozidlo jedoucí v pro-
tisměru v jednosměrném úse-
ku ulice Dr. E. Beneše. Poté, 
co vozidlo po chvíli zastavilo, 
strážníci u řidiče provedli 
dechovou zkoušku, která po-
tvrdila, že řídil pod vlivem 
návykových látek. Dotyčný  
u sebe neměl doklady a na se-
dadle spolujezdce se v daný 
moment nacházela rozpitá lá-
hev tvrdého alkoholu. Stráž-
níci řidiče předali svým kole-
gům z Policie ČR. 

Ženu vyděsily rány do dveří 
V úterý 25. prosince městští 

policisté reagovali na infor-
maci o volání o pomoc z bytu 
v Okružní ulici. Uživatelka 
bytu jim vypověděla, že do-
stala strach, jelikož jí někdo 
kopal a bouchal do dveří. Byt 
vzápětí za přítomnosti hlídky 
opustila. Strážníci poté pro-
šli společné prostory domu  
a o dvě patra níže našli na zemi 
sedícího muže s velkým psem. 
Po zjištění jeho totožnosti  
a dalších okolností souvisejí-
cích s uvedenými skutečnost-
mi mu 28. prosince uložili 
pokutu. 

Opilý obtěžoval hosty 
podniku
Silně podnapilý návštěvník 

v pátek 28. prosince večer ob-
těžoval svým chováním hosty 
zábavního podniku na sídlišti 
Dolní. Strážníci jej ze zařízení 
vyvedli, a jelikož dotyčný ne-
byl schopen ani bezpečné chů-
ze, odvezli jej do protialkohol-
ní záchytné stanice v Opavě. 

Utíkal před policií 
a spadly mu kalhoty
V noci na neděli 30. prosince 

hlídka viděla, jak z restaurace 
v ulici Požárníků vyšel mla-

dý muž, rozepnul si kalhoty 
a začal močit na ploše parko-
viště – i přesto, že se nedaleko 
nacházeli jak městští strážní-
ci, tak příslušníci Policie ČR. 
Když se k němu společně za-
čali přibližovat, dotyčný se dal 
na útěk, aniž se stačil zapnout. 
V ulici K. Světlé mu kalhoty 
spadly, načež upadl i on sám. 
Poté byl předveden na obvod-
ní oddělení Policie ČR.

Peněženku taxikáře našli 
u agresora
V úterý 1. ledna časně ráno 

se na hlídku městské policie  
v Ruské ulici obrátila ochran-
ka ze zábavního podniku  
s tím, že se v zařízení nachá-
zí agresivní návštěvník, který 
napadá ostatní hosty. Strážní-
ci jej vyzvali k odchodu, načež 
se ve stejný okamžik na místě 
objevil řidič taxislužby, jemuž 
zmizela peněženka s tržbou  
a doklady, když nedlouho 
předtím převážel dotyčného. 
Peněženka se skutečně našla  
u problémového hosta, kterého 
strážníci předali Policii ČR. 

Pes bez mikročipu 
volně pobíhal
Městští policisté odchytli ně-

kolik volně pobíhajících psů, 

jednoho například v úterý  
8. ledna dopoledne v Jesenické 
ulici. Ačkoliv pes neměl mik-
ročip, strážníkům se podaři-
lo zjistit jeho majitelku, která 
navíc zvíře nezaregistrovala  
a nezaplatila předmětný po-
platek. Správní orgán tak bude 
projednávat rovnou tři spá-
chané přestupky. 

Muž usnul na schodech
V poledne ve čtvrtek 10. led-

na usnul na schodech domu  
v Dlouhé ulici silně podnapi-
lý muž. Strážníci jej probudili  
a s ohledem na jeho stav  
a výsledek orientační dechové 
zkoušky (přes 3 promile alko-
holu) muže odvezli do protial-
koholní záchytné stanice. 

Odhalili nepojízdné auto
V rámci prověřování zjevně 

nepojízdných vozidel na ve-
řejných parkovištích strážníci  
v neděli 13. ledna zjistili v Li-
dické ulici odstavený automo-
bil s neplatnou známkou STK 
a neuhrazeným povinným 
ručením. Podařilo se jim kon-
taktovat majitele, jemuž ulo-
žili zjednat v daném termínu 
nápravu, nebo odstranit vozi-
dlo z veřejného parkoviště. 

(MP)

Informační servis Městské policie Bruntál
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Předprodej vstupenek:  tel.: 737 835 558,  pavelkova@zspetrin.cz

Vrchol plesové sezóny, 
kde historky z podsvětí ožívají

hrají
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Sagapo, příspěvková organizace – 
děkujeme!

Vstupte, prosím – preventivní 
akce pro žáky bruntálských škol

Městský úřad Bruntál, odbor sociálních věcí, oddělení 
sociálních služeb uspořádal 27. listopadu tradiční preventivní 
a informačně vzdělávací akci s názvem Vstupte, prosím, která 
se konala v prostorách Střediska volného času, p.o.

Akce byla určena pro žáky 
7. – 8. a 9. ročníků základních 
škol i osmiletého gymnázia  
a pro studenty 1. ročníků střed-
ních škol. Cílem akce bylo po-
skytnout žákům a studentům 
informace a nejnovější poznat-
ky z oblasti sociální prevence  
a prevence rizikového chování, 
předat kontakty na poskyto-
vatele sociálních služeb a jiná 
odborná pracoviště a zároveň 
získat náhled na to, jaké vědo-
mosti žáci a studenti v oblasti 
rizikového chování a sociální 
prevence mají. Akce probíhala 
formou soutěže a své zástupce 
z řad žáků a studentů vyslaly 
ZŠ Cihelní, ZŠ Rýmařovská, 
ZŠ Jesenická, ZŠ Okružní, 
Všeobecné a sportovní gym-
názium, Střední průmyslová 
škola a Obchodní akademie  
i Střední odborná škola. Sou-
těžilo 31 pětičlenných týmů na 
16 stanovištích, pro tři nejlep-
ší týmy v každé kategorii byly 
připraveny diplomy a věcné 
ceny. Soutěžící odpovídali na 
otázky, které byly tematicky 
zaměřené na prevenci krimi-

nality, finanční gramotnost, 
šikanu, ztrátu bydlení, bez-
pečnost v dopravě, závislosti 
a další. 

Na realizaci této akce se spo-
lupodílela celá řada organizací 
a osob: Hasiči města Bruntálu, 
zástupce PČR – oddělení tisku 
a prevence, Městská policie 
Bruntál, Městský úřad Bruntál 
– odbor sociálních věcí, oddě-
lení sociálně - právní ochrany 
dětí a správní odbor, oddělení 
dopravně správních agend, 
EUROTOPIA.CZ, Asistenti 
prevence kriminality s koordi-
nátorem, OPEN HOUSE o.p.s., 
Help-in, o.p.s., Slezská dia-
konie, Tesalonika, Liga o.p.s., 
Pedagogicko – psychologická 
poradna Bruntál a Středisko 
volného času, p.o.

Děkujeme všem zúčastně-
ným školám a spolupracujícím 
organizacím za jejich aktivní 
přístup. Budeme se těšit na 
další setkání v rámci sociální 
prevence. 

Tereza Raabová, 
Koordinátorka prevence krimi-

nality, Městský úřad Bruntál 

Ples Petrina pronikne 
do podsvětí

Nasajte neopakovatelnou atmosféru, kdy ožijí historky  
z podsvětí. Sedmý reprezentační ples Petrina se blíží. Bude 
plný napětí, dramatických zvratů a rozmarů z života sym-
paťáků z druhé strany zákona. Nevšední příběh začíná v pátek  
22. února 2019 od 20.00 hodin v budově školy. Hrají Kanci 
paní nadlesní. Vstupné s večeří stojí 250 a bez večeře 200 ko-
run. Srdečně všechny zveme. 

(red)

Nová služba v knihovně
Kniha z knihovny je nový projekt zaměřený na čtenáře naku-

pující knihy online. Ti si mohou knihy zakoupit se zajímavý-
mi slevami a s a osobním odběrem v knihovně zdarma (neplatí 
se poštovné, balné). Pro využití této služby je nutná registrace 
na adrese: www.knihazknihovny.cz. Více informací najdete na: 
www.mekbruntal.cz/novinky/kniha-z-knihovny. Přejeme vám 
pohodlný nákup a pěkné chvíle nad knihami. 

Marie Štenclová, Městská knihovna Bruntál 

V posledním čísle Našeho 
domova jsme děkovali všem, 
kteří přispěli do potravinové 
sbírky, jež proběhla v rámci 
XIV. ročníku Veletrhu soci-
álních služeb města Bruntá-
lu. V půlce listopadu sociální 
kurátorku oddělení sociálních 
služeb města Bruntálu oslovila 
příspěvková organizace Saga-
po, která v Bruntále poskytuje 
sociální služby osobám zdra-
votně postiženým, s nabídkou 
potravin vybraných mezi vše-
mi zaměstnanci organizace.

Proto bychom rádi touto ces-
tou poděkovali všem zaměst-
nancům organizace Sagapo, 
p.o. za jejich dobrovolnou po-
moc, která v předvánočním 

čase udělala radost rodinám 
s dětmi a osobám, které se 
ocitly v nepříznivé životní si-
tuaci a jsou vděčné za každou 
pomoc. Potraviny poputují ke 
klientům oddělení sociálních 
služeb a ke klientům oddělení 
sociálně-právní ochrany dětí. 
Sbírka potravin z organizace 
Sagapo, p. o. pro osoby, které 
tuto pomoc využijí, je v cel-
kové hmotnosti 104,069 kg.  
Kompletní letošní potravino-
vá sbírka je 189,267 kg. Děku-
jeme! 

Rozálie Zlámalová, 
Oddělení sociálních služeb, 

Odbor sociálních věcí 
MěÚ Bruntál
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Vážení čtenáři a příznivci historie, dovolte nám nyní na krátkou dobu přerušit seriál „Řemesla – co zde bylo kolem roku 1935“. 
Rádi bychom totiž zodpověděli několik otázek, s nimiž se u vás často setkáváme. Prvním z témat, která vás často zajímají, je 
džínovina a její spojitost s městem Bruntálem. Zde máte více informací. 

Bruntál a okolní obce 
byly územím proslulým 
textilní výrobou používa-
jící suroviny len a později 
bavlnu. Již od 15. století se 
pro práci v domácnostech 
využívalo velké množství 
textilních stavů. Po roce 
1800 vznikly manufaktury, 
kde pracovaly velké kovo-
vé stavy, které byly jed-
nak dováženy, ale také se  
v Bruntále vyráběly. Jed-
ním z výrobců textilních 
stavů i pláten byla rodina 
Marburgů. Odbytiště hle-
dala na největších burzách 
textilu ve Vídni a v Londý-
ně. Zřejmě v těchto měs-
tech objevili jejich výrobek, 
a to pevnou látku, kupci  
z Ameriky. Ti hledali  
v době války Severu pro-
ti Jihu materiál na plach-
ty vojenských vozů, které 

Seniortaxi jede do dalšího roku
Od 1. 2. 2016 je v Bruntále provozována služba „Seniortaxi“, kterou ze svého rozpočtu hradí město Bruntál. O tom, že služba 
opravdu pomáhá, svědčí to, že do dnešního dne ji aspoň jedenkrát využilo 698 seniorů a jen v roce 2018 bylo uskutečněno 
téměř 8500 jízd. 

Město Bruntál se rozhodlo 
tuto seniory velmi oceňova-
nou aktivitu podpořit i pro rok 
2019. Ne každý senior má to-
tiž možnost požádat blízkého  
či známého o dopravu k léka-
ři nebo na úřad a ti, kteří tuto 
možnost dříve využívali, teď 
o ni žádat nemusí, neboť Se-
niortaxi umožňuje seniorům 
přepravovat se na konkrétní 
místa v Bruntále v přesných, 
jim vyhovujících časech.

Princip služby spočívá v tom, 
že bruntálský senior ve věku 
70 let a výše může být z jaké-
hokoliv místa ve městě (včetně 
Kunova) na přesně stanovená 
místa nebo z nich (především 
lékaři, úřady apod.) přepraven 
za jednotnou cenu 15 Kč, kte-
rou zaplatí řidiči, zbytek část-
ky uhradí právě město Brun-
tál ze svého rozpočtu. Senior 
může být doprovázen jednou 
osobou a částka 15 Kč se tím 
nijak nemění. Službu je možné 

využívat každý pracovní den 
v době od 6 do 16 hodin tak, 
aby si senior mohl pohodlně 
vyřídit své záležitosti na úřa-
dech nebo absolvovat potřeb-
ná lékařská vyšetření. Velkou 
výhodou je, že senior nemusí 
provádět žádnou registraci – 
stačí řidiči taxi předložit ob-
čanský průkaz a řidič pouhým 
nahlédnutím do něj ověří, zda 
senior splňuje podmínku věku 
70 let a bydliště v Bruntále. 

Spokojenost seniorů s provo-
zováním služby i dodržování 
smluvních podmínek ze strany 
dodavatelské firmy je průběžně 
ověřována telefonáty namát-
kově vybraným pasažérům. 
Je na místě říci, že v drtivé 
většině senioři konstatují na-
prostou spokojenost jak s tím, 
že aktivita Seniortaxi existuje, 
tak s pravidly jejího fungování  
i chováním řidičů taxi. 

Telefonní číslo, na kterém 
je možné službu objedná-

vat, je stále stejné a jediné –  
602 223 264.
Pavla Sohrová, vedoucí oddě-
lení sociálních služeb odboru 
sociálních věcí, tel.: 554 706 
145, 725 345 513, e-mail: pavla.

sohrova@mubruntal.cz  

Seznam míst, kam je mož-
né seniora přepravit v rámci 
služby „Seniortaxi“

1) Názvy a adresy institucí: 
Česká pošta, s.p., M. Tyrše 

4, Bruntál, Zeyerova, Měst-
ský úřad Bruntál, Nádražní 
20, Bruntál, Okresní správa 
sociálního zabezpečení, Rý-
mařovská 6, Rýmařovská 13, 
Bruntál, Podhorská nemocni-
ce a.s., Nádražní 27, Bruntál, 
Úřad práce Bruntál, Květná 
64, Bruntál; 

2) Adresy lékařů: 
Alšova 9, Bruntál, Dr. E. 

Beneše 21, Bruntál, Dr. E. Be-
neše 65, Bruntál, Jesenická 5, 
Bruntál,

K. Čapka 6, Bruntál, Krnov-
ská 9, Bruntál, Mánesova 4, 
Bruntál, Nádražní 26, Bruntál, 
Nádražní 27, Bruntál, Nádraž-
ní 29a, Bruntál, Nádražní 40, 
Bruntál, Nádražní 44, Brun-
tál, nám. Míru 3, Bruntál, 
nám. Míru 5, Bruntál, Okruž-
ní 4, Bruntál, Okružní 14, 
Bruntál, Okružní 16, Bruntál, 
Okružní 20, Bruntál, Party-
zánská 16, Bruntál, Partyzán-
ská 30, Bruntál, Požárníků 8, 
Bruntál, Revoluční 20, Brun-
tál, Sladovnická 4, Bruntál, 
Smetanova 20a, Bruntál, Škol-
ní 3, Bruntál, Šmilovského 1, 
Bruntál, Zahradní 16, Bruntál, 
Zahradní 28, Bruntál, Zámec-
ká 3, Bruntál; 

3) Ostatní místa:
Denní stacionář, Smetano-

va 21a, Bruntál, hřbitov, Pod 
lipami 70, Bruntál, Městská 
knihovna, Školní 2, Bruntál, 
starý hřbitov, Bruntál. 

Pohlednice: firma Marburg a synové v roce 1897.


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Modrá látka na džíny je z Bruntálu
Text a foto archiv Pavla Rapušáka
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Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 36. část
Na tomto shromáždění vy-

stoupily žákyně Bygrová z 8. B 
a Šebková ze 7. A se svými bás-
němi. Potůčková ze 6. B zahrála 
na tahací harmoniku. Pěvecký 
soubor učitelky Genšorové za-
zpíval a zatančil národní písně. 
Na závěr všichni pionýři zazpí-
vali píseň „Rudé šátky“.

V této části kroniky je i pod-
pis předsedkyně Svazu česko-
slovenských žen Anežky Ho-
dinové – Spurné.

Tradičně se konalo slavnost-
ní skupinové zasedání k 10. 
výročí založení Pionýrské or-
ganizace ČSM v Pionýrském 
domě v roce 1959. 

Zde o významu založení pio-
nýrské organizace hovořila sou-
družka Přikrylová. Pak pionýři 
předvedli scénku z knihy „Rudí 
průkopníci“ a poté symbolicky 
přijali odvážnou holčičku z uve-
dené knihy, které říkali „Rudá 
včelička“. Druhá ukázka čtení 
z neznámé knihy byl úryvek  
o boji španělských žen, jež za-
chránily 65 dětí, které daly matky 
do dětského domova, aby je za-

chránily před bombardováním.
Na závěr shromáždění pře-

četla učitelka Přikrylová z kni-
hy „Rudí průkopníci“ úryvek  
o tom, jak šli do Rapotína děl-
níci na shromáždění lidu, jak 
četníci stříleli do dětí a jak byla 
zastřelena malá Růženka. 

Na konec školního roku 
1958/1959 byla zvolena nová 
skupinová rada. O prázdni-
nách odjelo 17. července 1959 
13 pionýrů na Slovensko. 

V kronice je psáno: „Již po pří-
jezdu na Slovensko jsme se ob-
divovali krásám Demänovských 
jeskyní a okolních hor. Cestou 
vlakem nás velmi zaujalo údolí 
Váhu. Opravdová krása, vyso-
ké strmé skály, na nich zříceni-
na hradu a pod tím vším široký  
a krásný Váh. V dálce ohromné 
kopce porostlé smrkovým lesem. 
Po celou dobu našeho putování 
jsme spávali pod stany a stravu 
si připravovali sami. V pondělí  
20. 7. jsme se odebrali s celou kraj-
skou delegací, která se skládala  
z těchto okresů: Olomouc, Zá-
břeh, Přerov, Hranice, Bruntál. 

Celkem krajská delegace čítala 
180 účastníků. 

Při slavnostním zahájení celo-
státního srazu jsme se dozvěděli, 
že všech účastníků je 4486 pio-
nýrů, mladých turistů ze všech 
koutů naší republiky. Při srazu 
byly uspořádány táborové ohně 
a také partyzánské ohně na ho-
rách měly veliký ohlas. Soudruzi 
partyzáni, kteří zde v místech 
celostátního srazu bojovali za 
Slovenského národního povstá-
ní, nám o tom vyprávěli. Výlety  
jsme dělali různé, jako např. na 
Chopok, Ďumbier. Se vším jsme 
byli spokojeni, jen počasí nám 
velmi málo přálo. Ať jsme vy-
šli kamkoliv, vždy jsme zmokli. 
Naše okresní delegace se také zú-
častnila závodu turistické zdat-
nosti a umístila se na 12. místě. 

27. 7. bylo zakončení srazu. Po 
slavnostním nástupu s hlášením 
nám popřáli soudruzi vedoucí 
mnoho úspěchů v naší turisti-
ce. Pak následovala likvidace 
tábora, balení a příprava na 
zpáteční cestu. Naposled jsme se 
rozhlédli po místech, která jsme 

navštívili, a odjeli jsme autobu-
sem do Brezna, odkud jsme ve-
čer odjeli vlakem domů.“

A takto kronikář zachytil  
v kronice oslavy 1. máje 1960  
v Bruntále: „1. máj je oslava  
a zároveň přehlídka dělnických 
sil. Dlouho a těžce museli bojovat 
dělníci, než si vydobyli zkrácenou 
pracovní dobu a vyšší mzdy. Když 
poprvé vyšli 7. května do ulic, stří-
lelo se po nich. Teprve tehdy, když 
jsme nastolili vládu dělníků, je  
u nás dobře. Na letošní 1. máj se 
připravoval celý Bruntál. Všichni 
jsme chtěli, aby byl letošní 1. máj 
nejlepší ze všech. A taky se nám 
podařil. Škola byla velmi hezky 
vyzdobená. V průčelním okně 
školy byl vyvěšen obraz, který 
znázorňoval ženu s klasy pšenice 
a malé děvčátko. Na 1. Máje jsme 
všichni vyšli do vyzdobených ulic, 
abychom 1. máj oslavili. My –
žáci a pionýři – jsme měli sraz  
u školy. Hlavní seřadiště však 
bylo u pivovaru (Seliko), tam 
jsme se všichni shromáždili a po-
tom odešli na náměstí, kde byl 
slavnostní projev.“       Josef Cepek

byly taženy koňmi. Kupci si 
objednali u Marburgů velké 
množství barevné modré lát-
ky, ale než ti látku vyrobili, 
válka (1861 - 1865) skončila  
a zboží zůstalo na skladě. 
Marburgům přálo štěstí bě-
hem Světové výstavy ve Vídni 
v roce 1873, kde zhotovenou 

látku znovu vystavili, zde ji 
opakovaně objevili američtí 
kupci a tzv. „postřihový cajk“ 
měl znovu otevřenou cestu 
do světa. Již v roce 1875 to-
várna Marburg vyvážela do 
USA 130 tisíc metrů modré 
látky a začala takzvaná „ame-
rická obchodní éra“, která tr-

vala 10 let.
Právě v tomto období bylo 

zapotřebí mnoho materiá-
lu pro západní oblasti USA 
(zlatá horečka) a asi byl po-
žadavek už i na ušité odolné 
chlapské kalhoty.  

V této době přišel Levi Sta-
russ a začal z hrubé modré 

látky šít pracovní kalhoty.  
O kalhoty byl velký zájem, 
ale při jejich nošení se objevi-
ly problémy. Mnohokrát pře-
kládaná látka se v některých 
spojích nedala řádně prošít 
ani na těžkých šicích stro-
jích. A zde byl již jen krůček  
k onomu speciálnímu nýtku 
na lemech kapes a i v jiných 
namáhaných místech kalhot. 
I knoflík na puntku bylo nut-
no zodolnit a tato vylepšení 
zůstala na džínových výrob-
cích do dnešních dnů.

Když začal americký jih do-
dávat ve velkém bavlnu, zdej-
ší podnikatelé vytlačili firmu 
Marburg z Bruntálu ze svých 
trhů. Nicméně prvenství ve 
výrobě „postřihového cajku“ 
jí již vzít nemohli.

Marburgům a modré lát-
ce bychom v Bruntále měli 
postavit pomník, stále však 
hledáme nějaký originální 
nápad pro realizaci.

Knoflík – sbírka Vasila Gašpara.



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 146. část
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Poslední rok v československém Bruntále

13 Bývalá textilní továrna patřící před 2. světovou válkou firmě Plischke se na-
chází na dnešní Ruské ulici, bývalá textilní továrna Marburg se nachází na 
dnešní třídě Práce, již neexistující hostinec Blumenau, v roce 1945 zvaný „U Ha-
líře“, stával na dnešní ulici Lidická, hostinec v Antonsparku je dnešní hostinec 
v městském parku; tento dříve tzv. Antonspark, nacházející na severním okraji 
města podél Černého potoka, dnes nemá žádný název.
14 Bývalý Arbeiterheim, tj Dělnický dům, je nyní sou-

částí komplexu tzv. Společenského domu na dnešní tř. Dr. E. Beneše, Katolický 
dům je dnes městským divadlem na dnešní ul. Partyzánské.
15 Později kavárna Praděd na dnešní ulici Karla Čapka.
16 Dnes Palackého náměstí.

Jan Brothánek 

I. Český živel 
na Bruntálsku – 2. část

V městě Bruntále byl posád-
kou od 1. ledna 1937 1. prapor 
pěšího pluku č. 34 „Střelce Jana 
Čapka“. V lednu 1938 byl do 
Bruntálu přeložen ještě druhý 
prapor téhož pluku i s velitel-
stvím pluku, technickou rotou 
a vojenskou hudbou. Poněvadž 
v Bruntále nebylo kasáren, bylo 
vojsko provizorně ubytováno 
v továrně firmy Plischke, pak  
v továrně firmy Marburg,  
v hostincích Blumenau a v An-
tonsparku, jakož i v sousedních 
obcích – Starém Městě a Me-
zině.13 Velitel pluku byl velmi 
sympatický a agilní plukovník 
Fiala a jeho zástupcem neméně 
sympatický a agilní podplukov-
ník Dusil. Vztah vojska k české 
menšině byl přátelský a srdečný 
a k německému obyvatelstvu  
v každém ohledu nejvýš korekt-
ní. Vojenská posádka se snažila 
všemožně, aby poměr mezi voj-
skem a veškerým civilním oby-
vatelstvem byl vždy co nejlepší 
a vycházela také všem přáním 
civilního obyvatelstva velmi 
ochotně vstříc.

České menšinové hnutí a snahy 
v Bruntále, ba i na celém politic-
kém okrese řídila a usměrňovala 
odbočka Matice opavské „Pra-
děd“ v Bruntále, jejíž poslední 
předseda Jan Doležel, ředitel 
českých škol v Bruntále, velmi 
agilní a nesmlouvavý Čech pů-
vodem ze Sudkova u Zábřeha 
na severní Moravě, byl hybnou 
pákou všech českých podniků  
a byl i ve všech českých spolcích 
všestranně činný. Jako pohoto-
vý řečník a dobrý organizátor 
i společník vystihoval bystře 
všechny nedostatky české men-
šiny a prosazoval nebojácně 
všechny české požadavky jak 
na německé radnici, tak i všude 
jinde.

Odbočka Matice opavské 
„Praděd“ sdružovala téměř 
všechny bruntálské Čechy vše-
ho politického přesvědčení, 
pěstovala se zdarem jejich sou-
držnost a pospolitost a hlavně 
posilňovala jejich národnostní 
uvědomění, takže v Bruntále 
nebylo nikdy politických třenic 
a nebylo žádného rozvrstvení 
podle politických stran. V Brun-
tále byli pouze a jedině Češi jako 
protějšek Němců, a sice Češi ná-
rodnostně uvědomělí, svorní  
a vzájemně si pomáhající. Ne-
bylo tam ani žádného společen-
ského kastovnictví.

Z českých živnostníků byl  
v Bruntále pouze 1 krejčí,  
1 holič, 1 trafikantka a konečně 
jeden český nájemce nádraž-
ní restaurace. Jiných českých 
živnostníků v Bruntále nebylo  
a museli si bruntálští hraničá-
ři všechny svoje ostatní životní 
potřeby obstarávati u němec-
kých živnostníků, kteří jim též 
vždy velmi ochotně a ve všem 
vycházeli vstříc. Většina čes-
kých podniků a slavností se ko-
nala buď v Arbeiterheimu nebo 
v Katolickém domě anebo v ho-
telu Mann-Thiel. 14 Jeho nájemce 
Sedlmayer, rakouský a později 
říšský Němec, měl obzvláště rád 
české společnosti ve svém lokále 
a všechna jejich přání též ochot-
ně splňoval.

Také v jediné kavárně,15 patřící 
odrodilému Slovákovi Gazdíko-
vi, bylo možno nalézti českou 
společnost, kteráž tam měla 
vždy k dispozici svoje Lidové 
noviny, Národní listy, Národní 
politiku, Venkov a České slovo  
a české dámy svoje oblíbené čes-
ké obrázkové časopisy. Byl totiž 
u bruntálských Čechů obzvláště 
vyvinut smysl pro kavárenský 
společenský život a nejednou 
se do konce roku 1937 stalo, že 
Češi měli v této kavárně většinu.

Ale i do jiných německých lo-
kálů docházeli Češi a všude byli 

ochotně obsluhováni. Za celou 
dobu nestal se ani jediný případ 
nějakých konfliktů neb kontro-
verzí mezi českými a německý-
mi hosty. Snad proto, že Češi 
byli v Bruntále přec jen v mizivé 
menšině. Musím po pravdě kon-
statovati, že české společnosti 
byly německými společnostmi 
vždy vítány a rády viděny a že se 
obě nerušeně vždy bavily každá 
ve své mateřštině. Ba i ti nejagil-
nější příslušníci SdP chovali se 
na veřejnosti vůči Čechům vždy 
korektně a snášenlivě, navštěvo-
vali státní slavnosti, ba dokonce 
hrávali s Čechy i šachy, kulečník 
anebo karty.

Česká menšina však stále více 
a více postrádala jednotného 
střediska, kterého dosud nebylo 
a kde by se mohli všichni Češi 
scházeti a nerušeně pohovoři-
ti o svých společných zájmech. 
Rovněž český spolkový život 
v Bruntále vyžadoval nezbyt-
ně zřízení podobného českého 
střediska.

Odbor Matice opavské „Pra-
děd“ začal se tudíž touto otáz-
kou v roce 1937 blíže zabývati 
a usnesl se v létě 1937 konečně 
na tom, aby jeho obytný dům  
č. 3 na Carionově náměstí,16 
který získal koupí v roce 1931 
od Německého řádu, byl adap-
tován na českou restauraci. 
Adaptační práce byly také v nej-
bližší době zadány a zahájeny.

Současně zažádal u živnosten-
ského úřadu I. instance o uděle-
ní koncese hostinské a výčepní 
pro tento nový český hostinec, 
kteráž mu byla udělena, ač se 
tomu společenstvo hostinských, 
tak i městské zastupitelstvo  
v Bruntále velmi bránily a re-
krutovaly na zemský úřad  
v Brně.

Do konce roku 1937 byly 
adaptační práce provedeny  
a v lednu 1938 byl hostinec 
úředně schválen. Nová restau-
race byla pojmenována „Národ-

ní dům“, měla v přízemí kromě 
hostinské kuchyně a malé ná-
levny 2 restaurační místnosti  
a v I. poschodí velkou místnost 
kavárenskou a druhou stejně 
velikou místnost spolkovou. 
Vnitřní zařízení v Národním 
domě bylo prvotřídní.

Hostinskou koncesi pronajal 
sympatickému, avšak trochu 
pohodlnému a málo hybnému 
Přerovanu Kobzovi, bývalému 
nájemci Národního domu ve 
Šternberku.

Dne 31. ledna 1938 bylo slav-
nostní otevření nového Národ-
ního domu, který se stal v krát-
ké době dostaveníčkem všech 
bruntálských českých menši-
nářů a vyhledávaným útulkem 
českých turistů, kteří do Brun-
tálu zavítali na svých toulkách 
po Jeseníkách.

Nutno se mi ještě zmíniti  
o tom, že v roce 1937 započa-
to bylo v Bruntále se stavbou 
velkých kasáren nákladem asi  
12 000 000 Kč, do nichž se 
mělo vojsko přestěhovati do 
konce října 1938. Stavba byla v 
době evakuace již z větší čás-
ti dokončena. Stavbu prováděl 
stavitel Havránek z Olomouce  
a stavitel Mildner z Bruntálu za 
vojenského dozoru uvědomě-
lých Čechů Ing. Schlesingera  
a stavitele Hahna. Občas při-
jel do Bruntálu podívati se, 
jak stavba kasáren pokračuje,  
a uděliti potřebné pokyny  
i podplukovník Ing. Miroslav 
Sedlák ze stavebního ředitelství 
IV. sboru v Olomouci, sympa-
tický Čech původem z Rokycan.

Dále prováděla se v roce 1938  
v Bruntále stavba nového stát-
ního domu pro civilní státní 
zaměstnance, do něhož měly se 
české rodiny státních zaměst-
nanců nastěhovati již na pod-
zim 1938.

Při obou těchto stavbách bylo 
též zaměstnáváno hojně české-
ho dělnictva z Olomoucka.

Text poskytlo Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace, která vlastní rukopis JUDr. Jana Brothánka

Bruntálskou výstavní sezó-
nu zahájil špičkový výtvarník

15. ledna

Stonožka přivezla z MS čty-
ři tituly mistrů světa 

13. ledna

Požehnání historicky prv-
ního praporu hasičů okresu 

8. ledna 

Mezinárodní halový turnaj 
v kopané

7. ledna

Reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek www.mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, které TV Polar 
připravila o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí.
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Bruntálský tým opět uspěl 
v soutěži talentů

Lokomoce na Smetance

Srdeční záležitost 
Martina Rozprýma

Krajská hospodářská komora 
Moravskoslezského kraje uspo-
řádala 30. listopadu 2018 vě-
domostně-dovednostní soutěž 
Talenty pro firmy „T-PROFI“. 
Letošní ročník proběhl v Ostra-
vě a byl součástí výstavy „Stře-
doškolák, vysokoškolák 2018“. 

Soutěž je určena pro žáky pá-
tého ročníku základních škol 
a studenty druhého ročníku 
středních škol, kteří společně 
plní zadané úkoly. Součástí 
soutěže je polytechnická sta-
vebnice, která prověřila ma-
nuální zručnost a technické 
myšlení jednotlivých týmů. 
V časovém limitu 150 minut 
společně stavěli dle slovního 
a obrázkovému manuálu mo-
del linky. Každý tým je zaští-
těn firmou, která zároveň no-
minuje svého pracovníka jako 
vedoucího celé skupiny. 

Na plnění úkolů se mimo dětí 
a studentů podílejí pedagogo-

vé jednotlivých škol a pracov-
ník dané firmy, kteří však do 
průběhu plnění mohou zasa-
hovat jen slovními komentáři. 
Jakákoliv praktická pomoc při 
stavbě je penalizována kont-
rolní komisí. 

I v tomto ročníku jsme sou-
těžili pod hlavičkou krnovské 
strojírenské firmy Bašista.  
Z šesti soutěžních týmů jsme 
obsadili stejně jako v loňském 
roce první místo, a zajistili si 
tak postup do republikového 
kola, které se uskuteční v dub-
nu 2019 v Praze. 

Kapitán týmu Bašista: Vladi-
mír Zicháček.

ZŠ Bruntál, Cihelní 6: M. Má-
drová, A. Doležalová, L. Renda, 
D. Birchall + E. Mistrová.

Střední odborná škola, Brun-
tál, p.o.: K. Plšková, J. Šedý, J. Ji-
rout, R. Čermák + B. Krahulec. 

Eva Mistrová, 
ZŠ Bruntál, Cihelní 6

Po úspěšné realizaci projek-
tu, v němž jsme se za význam-
né podpory Nadace Komerč-
ní banky, a.s. – Jistota spolu  
s pedagogy zaměřili na pohy-
bově terapeutické vyžití žáků 
s postižením a jejich integraci 
mezi ostatní děti a vybudovali 
z jedné malé nevyužité míst-
nosti na naší škole relaxační  
a rehabilitační místnost, jsme 
se rozhodli zapojit se do pro-
gramu Nadace Jistota s názvem 
Srdeční záležitost ještě jednou. 

Ve spolupráci s panem Mar-
tinem Rozprýmem z Komerč-
ní banky v Bruntále jsme tedy 
připravili a předložili nový 
projekt. A i letos nás nadace 
podpořila finančním darem ve 
výši 100.000,- Kč. 

Tento dar využijeme na do-
vybavení stávající učebny hu-
dební výchovy a její doplnění 
o nové prvky tak, abychom 
mohli učebnu nově využí-
vat také pro účely výchovy a 

vzdělávání žáků s postižením  
v rámci inkluze. Pomocí hud-
by a hry na jednoduché hudeb-
ní nástroje dochází u těchto 
žáků se speciálními potřeba-
mi k jejich stimulaci a rozvoji  
a k posílení vztahů mezi inklu-
dovanými žáky a k nim přiřa-
zenými asistenty padagogů.

Dne 23. listopadu došlo  
k podpisu darovací smlouvy 
a z rukou Ing. Tomáše Tala-
še, člena správní rady Nadace 
Komerční banky, a.s. – Jistota, 
jsme obdrželi symbolický šek. 
Náš dík si zaslouží zvláště pan 
Martin Rozprým, který dlou-
hodobě spolupracuje s naší 
školou a ze své pozice tento 
projekt podpořil. Tedy ještě 
jednou díky za „Srdeční zá-
ležitost“ Martina Rozprýma  
a Komerční banky. Je to i „sr-
deční záležitost“ nás všech na 
Jedničce. 
Kolektiv Základní školy Brun-

tál, Jesenická 10

Žáci se utkali v šachovém turnaji
V sobotu 17. listopadu se konal v Bruntále již 2. turnaj seriálu 
Velkých cen žactva okresu Bruntálu v šachu. 

Prvního turnaje, který se 
uskutečnil před měsícem  
v Rýmařově, se zúčastnilo  
51 žáků. Prostory pro tur-
naj jsme našli na ZŠ Bruntál, 
Okružní 38. Prostory auly  
a jedna třída byly zcela zapl-
něny. Zúčastnilo se neuvěřitel-
ných 82 žáků a žákyň z celého 
okresu.

Hrálo se ve třech kategoriích: 
Benjamínci – 1. Grček Ma-

tyáš, TJ Město Albrechtice;  
2. Rybár Matyáš, Sokol Vrb-
no pod Pradědem; 3. Bujnoch 
Theodor, ŠK Bruntál. Mladší 
žáci – 1. Pelc Adam, ŠK Brun-
tál; 2. Ziakas Damián, Loko 

Krnov; 3. Novotný Jan, Sokol 
Vrbno pod Pradědem. Starší 
žáci – 1. Lang Jakub, ŠK Brun-
tál; 2. Škopík Jakub, ŠK  Brun-
tál; 3. Čech Petr, Loko Krnov.

Všichni medailisté obdrželi 
krásné poháry, všichni účast-
níci pak drobné věcné ceny. 
Vyhodnoceny byly také nej-
lepší dívky v každé kategorii. 
Velký dík patří i tradičním 
sponzorům, manželům Miliá-
novým z Bruntálu.

Žáci se už těší na další turnaj, 
který proběhne 1. prosince  
v Městě Albrechticích.

Miroslav Hadámek, 
Šachový klub Bruntál

Naše mateřská škola  
(MŠ Bruntál, Smetanova 21, 
pozn. autora) se jako první  
a zatím jediná z mateřských 
škol v Bruntále zapojila do pro-
jektu Lokomoce (www.loko-
moce.cz), který pomáhá dětem 
se získáním pozitivního vztahu 
k pohybovým aktivitám. Cílem 
projektu je vrátit do školek po-
hyb, aby i dnešní děti, které ho 
mají mnohem méně, než měli 
jejich rodiče, si v dnešním pře-
technizovaném světě vytvořily 
a pak i udržely správné pohy-
bové vzory, návyky a přede-
vším správné držení těla! Podle 
jedné z jeho iniciátorek, neuro-
ložky, trenérky a bývalé vrcho-
lové basketbalistky Jaroslavy 
Chlupové, je za minutu dva-
náct, aby se k němu lidé vrátili. 
Jinak budou následky pro zdra-
ví národa osudné. „Za poslední 
dva roky, co se tím intenzivně 
zabývám, jsem neviděla nor-
málně vypadající dítě,“ říká.

Jedná se o denní cvičení dětí  
v délce cca 20 min. zamě-
řené na rozvoj koordinace  
a správného držení těla. Během 
letních prázdnin proběhlo za-
školení pedagogů MŠ a další 
semináře nás čekají v průbě-
hu roku. Pedagogové obdrželi 
materiály k vedení cvičení a 
na začátku školního roku pro-

běhlo vstupní lékařské vyšet-
ření všech dětí. Na cvičení jsou 
děti rozděleny do dvou skupin. 
První skupinu tvoří děti starší  
(5–6 let) a druhá skupina jsou 
děti ve věku 3–4 let. 

Podle brněnských fyziote-
rapeutů, lékařů a sportovců 
se většina předškoláků nehý-
be správně, nezvedne pořád-
ně nohu, neumí se vyhnout, 
rozběhnout a zastavit, přelézt 
překážku a seskočit z ní. A pak 
přijdou do školy a tam se s nimi 
učitelé na tělocviku bojí cokoli 
dělat, aby se jim nezranili. A na 
střední je jich polovina osvo-
bozená od tělesné výchovy. Už 
teď začíná epidemie bolavých 
zad, vyhřezlých plotének, ar-
trózy kyčlí a zničených kotní-
ků. A pokud se s nohama do 
X rozhodnou, že to v posilov-
ně napraví, zpřetrhají si vazy. 
Máme případy patnáctiletých, 
šestnáctiletých sportovců  
s vyhřezlými ploténkami. A do 
budoucna přijde další epidemie 
– úrazů, a to nejen ve školách, 
ale i v továrnách nebo tam, kde 
je potřeba pohyb a jeho koor-
dinace. Právě proto jsme se na 
Smetance rozhodli do projektu 
vstoupit, a přispět tak ke zdraví 
našich dětí.

 Jaroslav Daníšek, 
MŠ Bruntál, Smetanova 21
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Úspěch gymnázia 
na mezinárodní konferenci

Sever Moravy zná své vítěze

Ve dnech 2. až 4. prosin-
ce se v Praze uskutečnila  
„XV. Medzinárodná konfe-
rencia slovenských stredoško-
lákov v Českej republike a ich 
hostí“. Letošní ročník se nesl 
ve znamení stého výročí vzni-
ku samostatného českosloven-
ského státu a česko - slovenské 
vzájemnosti.

Do pražského finále, nad kte-
rým převzal záštitu velvysla-
nec Slovenské republiky v ČR 
Peter Weiss, se probojovalo  
26 soutěžních prací z 9 gymná-
zií a středních škol ze Sloven-
ska a z Česka. Studenti museli 
před odbornou porotou a pu-
blikem své práce prezentovat 
a také obhájit. Z bruntálského 
gymnázia do finále postoupili 
čtyři studenti.

Petr Kaufmann z kvarty 
prezentoval poznatky o Mar-
tinu Krajčovičovi – jediném 
slovenském vojákovi z první 
světové války pohřbeném na 

bruntálském hřbitově.
Ondřej Schwarz z kvarty 

zpracoval své rozhovory s pa-
mětníkem Pavlem Bednárem 
z Janovic u Rýmařova, posled-
ním slovenským válečným 
veteránem žijícím na Bruntál-
sku.

Studentky Tereza Hudcová  
a Aneta Pavlicová se ve své 
práci věnovaly osobě plk. Jana 
Ivanca, který po druhé světové 
válce v roce 1945 zorganizoval 
přesídlení několika stovek Ru-
sínů z východoslovenské ves-
nice Svetlice, kterou němečtí 
nacisté vypálili, do Milotic  
a Jelení.

V kategorii do 16 let Ondřej 
Schwarz získal 1. místo. Poro-
ta ocenila nejen jeho odborný 
přístup, ale také jeho věcný 
projev v průběhu prezentace. 

Antonín Zgažar, 
učitel dějepisu, 

Všeobecné a sportovní 
gymnázium Bruntál

V sobotu 24. listopadu 2018 
proběhlo v Bruntále krajské 
postupové kolo dalšího roční-
ku Nerf ligy pro rok 2018/2019. 
Celkem 18 vítězných družstev, 
která postoupila z okresních 
klání, se setkalo na bruntál-
ském kolbišti, aby rozhodla  
o postupujících týmech do ná-
rodního kola v Ivančicích. Ve 
starší kategorii na třetím mís-

tě ukončili svá klání Rebelové 
z Karviné, druhé místo patří 
týmu Global Elite z Kopřivni-
ce a rovněž z Kopřivnice jsou 
vítězové Worms Armagedon. 
V mladší kategorii třetí pozice 
patří SVČ Ostrčilova z Ostra-
vy, na druhé místo se prostříle-
li Škorpioni z Bruntálu a zlato 
si odvezli Košťáci z Karviné. 

Jana Franková, SVČ Bruntál

TEPLO BRUNTÁL a. s. 
Šmilovského 659/6, 792 01 Bruntál 
přijme do trvalého pracovního 
poměru pracovníka na pozici 
„Provozní elektrikář“
Náplň práce: 
•	 montáž a zapojování elektroinstalace v průmyslových 

objektech, kabelových souborů, odborné práce při mon-
táži, rekonstrukci a opravách elektrických zařízení, 

•	 základní opravy a seřizování elektrických strojů a me-
chanických měřících přístrojů nebo regulačních obvodů.

Požadujeme:
•	 dobrý zdravotní stav
•	 znalost vyhlášky č. 50/1978 Sb. § 5–6
•	 znalost práce v oboru měření a regulace výhodou
•	 řidičský průkaz sk. B
•	 samostatnost, spolehlivost a odpovědnost
Nabízíme:
•	 trvalé zaměstnání ve stabilní společnosti
•	 dvousměnný provoz, pracovní úvazek 37,5 hodin/týdně
•	 odpovídající mzdové ohodnocení, další navyšování po-

dle schopností a dovedností zaměstnance
•	 při velmi dobrých pracovních výsledcích možnost pro-

fesního růstu
•	 vhodné i pro absolventy
•	 zajímavé benefity až do výše 40.000,- Kč ročně (např.  

25 dnů dovolené, 13. mzda, příspěvek na penzijní a ži-
votní pojištění, příspěvek na dovolenou a další)

Své nabídky spolu s kopií výučního listu zasílejte na výše 
uvedenou adresu k rukám paní Černínové (tel. 554 774 226), 
případně na e-mailovou adresu: dana.cerninova@teplobr.
cz. Nástup možný dle dohody.

Účast občanů na rozvoji 
našeho města

Míra zájmu občanů o dění a rozvoj každého města je  
důležitým faktorem a podmínkou pro naplnění cílů v dalším 
volebním období 2018–2022.

Na druhou stranu je v našem 
městě znepokojující nezájem  
o volby do zastupitelstva, kte-
ré volí starostu, místostarosty, 
radu a předsedy finančního  
a kontrolního výboru.

Město Bruntál s volební 
účastí 31,59 % skončilo na  
7. nejhorším místě ze 701 obcí 
Moravskoslezského a Olo-
mouckého kraje.

Účast pracujících občanů 
na veřejných zasedáních za-
stupitelstva je dlouhodobě 
komplikována nesmyslným 
zahajováním již ve 13.00 hod., 
což je rarita v rámci celé České 

republiky. Znamenalo by to,  
že si naši občané musejí vzít 
dovolenou nebo náhradní vol-
no, aby se mohli těchto zase-
dání účastnit.

Již třetí volební období od  
r. 2010 nebyla podepsána žád-
ná koaliční dohoda.

Proč tomu tak je, se můžete 
dovědět na 3. zasedání zastu-
pitelstva města dne 5. 2. 2019 
od 13.00 hod.

Občané mají také právo znát 
věrohodné vyhodnocení pl-
nění programové dohody za 
období 2014–2018, programo-
vé cíle na období 2018–2022, 

cíle a programy kontrolního  
a finančního výboru a jednot-
livých komisí při radě města 
na r. 2019.

„Dokud se občané nezajímají 
o své město, o místo, kde žijí, 
je to vhodné klima pro korup-

ci. A s tím musíme společně 
pracovat. Vyburcovat občany, 
aby se identifikovali s naším 
městem a to pak získalo mno-
hem větší respekt a lepší po-
věst, než v naší zemi má! 

Luděk Šarman, podnikatel

Studenti, kteří postoupili do finále mezinárodní konference:  
(zleva) Tereza Hudcová, Ondřej Schwarz, Petr Kaufmann,  
Aneta Pavlicová. 				                Foto: archiv
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Paní Vyvážilová oslavila 
narozeniny

Pan Nádvorník oslavil jubileum

Pan Čapek 
oslavil 

narozeniny

Paní Oborná 
oslavila 

jubileum 

6. 12. Otto Janík (1928) Bruntál, Jaroslava Magdálková 
(1968) Lomnice, 9. 12. Michal Stefanopulos (1935) 
Bruntál, František Srnec (1943) Bruntál, 11. 12. Věra 
Hejnyšová (1940) Horní Benešov, Jiří Komárek (1950) 
Světlá Hora, 12. 12. Jaroslav Čapka (1939) Oborná, 
18. 12. Gabriela Moudrá (1929) Dolní Moravice, 
Jiřina Kučírková (1928) Vrbno pod Pradědem, 20. 12. 
František Huml (1928) Vrbno pod Pradědem, 21. 12. 

Marie Čechová (1926) Vrbno pod Pradědem, Herta Vaculíková 
(1929) Světlá Hora, Květoslava Sukupová (1925) Vrbno pod 
Pradědem, Viera Čechová (1956) Svobodné Heřmanice, 22. 12. 
Libuše Musilová (1938) Dlouhá Stráň, 25. 12. Stanislav Krosčen 
(1960) Dvorce, 26. 12. Štefan Grib (1949) Milotice nad Opavou, 
27. 12. Rudolf Chorina (1950) Bruntál, 28. 12. Václav Vaněk 
(1931) Horní Benešov, Andrej Sijka (1939) Milotice nad Opavou, 
Anna Křenovská (1933) Bruntál, 31. 12. Jiří Hrbáč (1947) 
Dvorce, 3. 1. Karla Řezníčková (1934) Bruntál, 3. 1. Milena 
Číhalová (1948) Mezina, 5. 1. Zdeněk Halaška (1931) Jindřichov, 
8. 1. Karol Priesečan (1939) Ludvíkov, Eliška Patočková (1937) 
Vrbno pod Pradědem.

Jubilanti v prosinci
97 let 
Jaroslav Čapek

92 let
Ludvík Bedáň
 
91 let 
Arnošta Frömelová

90 let
Jindřich Stoklasa

85 let
Mária Radváková
Ludmila Fogašová
Věra Vodičková
Marie Patermanová

80 let
Josef Juříček
Alena Opálková
Jana Oborná

Aktivní senioři Bruntálu, z. s.
Plán na měsíc únor

středa 6. února       
Klubovna v 16 hod. – před-
náška + video Senioři v do-
pravě

pondělí 11. února      
Muzeum pro seniory – Těžba 
železných rud na Bruntálsku, 
Mgr. Hornišer

středa 13. února      
Klubovna v 16 hod. – před-
náška + foto Nový Zéland

středa 20. února     
Klubovna v 16 hod. – před-
náška + foto Jeseníky

středa 27. února     
Brno, výstaviště – Titanic

Začátkem měsíce ledna 
se dožila významného ži-
votního jubilea 92 let paní 
Hildegarda Vyvážilová. 
Tento krásný věk oslavila  
v kruhu rodinném. Upřím-
né přání dobrého zdraví 
a životní pohody přijala 
mimo jiné také od zástupců 
města Bruntálu.

Oslavy příchodu nového 
roku 2019 přešly plynule  
u pana Františka Nádvorní-
ka do oslav krásného život-
ního jubilea. Přestože by mu 
tento věk opravdu nikdo ne-
hádal, dožil se rodák z Těše-
tic u Olomouce osmdesátých 
narozenin. Pan Nádvorník 
pracoval na úřednických 
pozicích, ale věnoval se také 
učitelské profesi. Na všech-

no, co mu život přinesl, rád vzpomíná, a proto sepisuje pro 
sebe a své nejbližší paměti a doplňuje je rodinnými foto-
grafiemi. Je stále aktivní, mezi své záliby počítá i pravi-
delné procházky po městě a okolí. Stálé zdraví, rodinnou 
pohodu a lásku mu popřály pracovnice městského úřadu.

Sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál, z.s.

Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, 
z.s. blahopřeje svým členům, kteří v měsíci lednu oslaví své 
narozeniny a přeje jim hodně štěstí, pohody a zdraví do 
dalších let.

70 let 
Milada Kočí

75 let 
Marie Kiziridisová
Alena Svobodová

91 let 
Libuše Vodičková 97. narozeniny oslavil 

22. prosince pan Jaroslav 
Čapek. Energický oslave-
nec, stále oplývající dob-
rou náladou, si nejvíce 
užívá chvíle strávené se 
svými nejbližšími.

Paní Jana Oborná osla-
vila v prosinci 80. naroze-
niny. Pogratulovat jí byly 
pracovnice z bruntálského 
městského úřadu a měst-
ská zastupitelka Alena Ba-
ráthová.  

Rozloučili jsme se

Telefonní číslo na SENIOR TAXI: 
602 223 264
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Vánoční turnaj v minibasketbale V Bruntále se konal Vánoční 
pohár ve sportovní gymnasticeDen před Štědrým dnem 

proběhl v bruntálské sportov-
ní hale miniturnaj minižac-
tva U11. V podání domácích 
hráček SK Bruntál, děvčat Lo-
komotivy Krnov a domácích 
mladíků SK ZŠ Cihelní, Brun-
tál bylo odehráno šest utká-
ní. Na prvním místě skončily 
domácí dívky z SK Bruntál, 
které v turnaji zůstaly nepo-
raženy. Jako druhé se umísti-
ly dívky z Lokomotivy Krnov  
a třetí příčka náležela hráčům  
SK ZŠ Cihelní, Bruntál.  
V průběhu turnaje panovala 

dobrá nálada, hráčky, hráči, 
trenéři, ale i fanoušci se dob-
ře bavili. Na konci turnaje 
pak byly spravedlivě rozdány 
týmové i individuální ceny. 
Všem zúčastněným hráčům  
a hráčkám děkujeme za krásné 
strávení předvánočního času. 
Speciální poděkování patří 
sponzorům akce: ATELIER 
DHP s.r.o., BENEKOVterm 
s.r.o., Ing. Kamil Dvořák, 
MUDr. Jana Kopřivíková, Pi-
zzerie Fresh, Potraviny Ševčík 
a dalším. 

Michaela Pavelková

Tělovýchovná jednota Pra-
děd Bruntál, z.s. pořádala  
15. prosince Vánoční pohár 
ve sportovní gymnastice, kte-
rého se zúčastnili závodníci  
a závodnice z Bruntálu, Krno-
va a Šumperku. Soutěžilo cel-
kem 7 chlapců a 35 dívek. 

Umístění domácích
Chlapci, ročník 2011 – 1. mís-

to Matyáš Ryška, ročník 2009 – 
1. místo Ammar Bučan. Dívky, 
ročník 2013 – 2. místo Vendula 
Brenkusová; ročník 2012 –  
1. místo Sofie Venerová, 3. mís-
to Viktorie Gadeová; ročník 
2010 – 2. místo Zuzana Cikán-
ková, 3. místo Tereza Friedri-
chová; ročník 2009 – 1. místo 
Simona Zavřelová, Rebeka Ga-

deová, 2. místo Vanda Krau-
sová, 3. místo Nela Novotná, 
Stella Peštová; ročník 2008 
– 1. místo Kateřina Kyselová, 
3. místo Viktorie Zátopková, 
4. místo Eliška Helekalová; 
ročník 2006 – 1. místo Vero-
nika Horáčková, 2. místo Es-
ter Škultety, 3. místo Vendula 
Langová; ročník 2005 – 1. mís-
to Daniela Zavadilová, 3. místo 
Dominika Tichavská. 

Trenéři: 
Kateřina Čechová, Milada 

Friedlová, Libuše Hornová. 
Sponzor: HAVLÍK OPAL 
spol. s r.o., činnost spolku je fi-
nančně podporována městem 
Bruntálem.

 (zup)

Fotbalistou podzimu v FCSO Bruntál se stal Jan Urban
Druhý ročník ankety o „Fotbalistu podzimu FCSO Bruntál“ má za sebou finále. Její vyhlášení proběhlo v sobotu 5. ledna ve 
sportovní hale v Bruntále v rámci Mezinárodního fotbalového turnaje mužů. 

Vítězem ankety se stal pře-
svědčivě se 138 body střed-
ní záložník a nejlepší střelec 
FCSO  podzimu Jan Urban. 
Druhou příčku obsadil se  
125 body stopér a opora týmu 
Jakub Dohlánek, třetí příčka 
patřila s 90 body univerzálo-
vi Lukáši Češkovi. V anketě 
hlasovalo 15 trenérů a členů 
vedení FCSO Bruntál, korunu 
a žezlo předával vítězi loňský 
král podzimu Marek Kyselý, 
místostarosta Bruntálu Mar-
tin Henč a manažer RS ČUS 
Bruntál Jan Urban. 

Další pořadí ankety: 4. Kun-
drátek L. – 83 bodů, 5. Stude-
ný – 80, 6. Kyselý – 77, 7. Kun-
drátek P. – 73, 8. Krajčovič Jan 
– 44 bodů, 9. a 10. Lavrovič  
a Hrabovský – 41, 11. Orság Z. 
– 22, 12. Kučera – 16, 13. Bla-
žek – 2 body. 

Proběhla i divácká anketa, 

ve které hlasovalo 60 fanouš-
ků. Vítězem této ankety se stal 
Lukáš Češek – 293 bodů, dru-
hý byl Jan Urban – 290 bodů  
a třetí Jan Krajčovič – 281 bodů. 

Další pořadí: 4. Dohná-
lek – 247 bodů, 5. Kyselý –  
240 bodů, 6. Hrabovský – 231, 
7. Orság – 229, 8. Kundrátek 
L. – 224, 9. a 10. místo Studený 
a Kundrátek P. – 201, 11. Bla-
žek – 197, 12. Kučera – 193, 
13. Lavrovič – 188, 14. Němec 
T. – 187, 15. Zatloukal – 81,  
16. Cabal – 12 hlasů.

Svůj 1. ročník měla anketa  
o „Nejlepšího mládežníka 
podzimu FCSO Bruntál“.  
V každé mládežnické kate-
gorii navrhoval realizační 
tým nejlepšího hráče. Za po-
tlesku velkého počtu diváků 
obdrželi mladí hráči z rukou 
místostarosty města Martina 
Henče, radního a místopřed-

sedy FCSO Radka Zatloukala 
a předsedy FCSO Jana Urbana 
stříbrný talíř s titulem a zapó-
zovali na společné fotografii. 

Nejlepšími fotbalisty byli 
vyhlášeni: mladší přípravka 
A – Kolečkář David, mladší 
přípravka B – Uhlíř Milan,  
mladší přípravka C – Chlub-

ný Jakub, starší přípravka A 
– Ryška Tomáš, starší příprav-
ka B – Kolomý Štěpán, starší 
přípravka C – Šuta Erik, starší 
žáci – Blatný Josef, mladší žáci 
– Hofmann Marek, starší do-
rost – Kubesa Štěpán, mladší 
dorost – Zapletal Tomáš.

 (ju)

Účastníci miniturnaje minižactva, který se konal v bruntálské 
sportovní hale.

 Foto: archiv

Nejlepší fotbalisté podzimu v FCSO Bruntál.  Foto: František Kučera  

Bruntálské účastnice Vánočního poháru ve sportovní gymnastice.
  Foto: archiv
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Prvotřídní technologie, prestižní evropští zákazníci, produkty odpovídající nejpřísnějším kvalitativním normám. Tak by se 
ve zkratce dala charakterizovat bruntálská společnost ALFUN a.s., která letos slaví 20 let existence.
ALFUN a.s. je moderním evropským servisním centrem, jež 

nabízí hliníkové, nerezové a ocelové plechy a pásy, nerezové 
tyče, hliníkové desky a pro�ly. Ve svém oboru se dnes řadí 
mezi největší �rmy v Evropě. Poskytuje i další služby, jako jsou 
ochrana povrchu materiálů fólií, materiálové poradenství, 
zajištění logistiky a atesty. „Jsme sice bruntálskými patrioty, ale 
abychom zajistili dodávky zákazníkům nejenom v České repub-
lice, máme distribuční sklady v Praze a Českých Budějovicích, 
dceřiné společnosti na Slovensku a v Maďarsku. Naši zaměst-
nanci jsou vesměs místní lidé. Máme radost, že se nám daří         
v regionu, který patří k okresům s nejvyšší nezaměstnaností, 
vytvářet pracovní místa,“ konstatuje jeden z vlastníků �rmy, 
Václav Jízdný.
Aktuálně společnost zaměstnává v rámci svých poboček v celé 

ČR 300 lidí, z toho 200  v Bruntále a patří tedy mezi nejsilnější 
zaměstnavatele regionu. Nyní se chystá vytvořit ještě další 
pracovní příležitosti. „Dvacetiny pojímáme jako výzvu                    
k novým investicím. V Bruntále dokončujeme výstavbu nové 
výrobní haly s moderní dělící linkou, což přináší příležitost pro

všechny, kdo by se chtěli stát součástí naší společnosti,“ říká 
Václav Jízdný.
Uplatnění ve společnosti najdou nejen pracovníci ve výrobě, 

ale i THP pracovníci – nejčastěji na pozici obchodních asisten-
tek či obchodních zástupců, a to na všech pobočkách.
„Zaměstnance si pečlivě vybíráme, abychom si udrželi jméno, 

kvalitu a pozici silného zaměstnavatele,“ upřesňuje Lucie 
Kusáková, která pracuje ve společnosti ALFUN na pozici 
personalistky. „Dnešní trh je pracovními nabídkami přesycen, 
snažíme se proto svým lidem nabídnout maximum a ocenit 
práci, kterou pro nás vykonávají. Nabízíme jim zázemí stabilní 
a dynamicky se rozvíjející společnosti a všem, kteří chtějí praco-
vat, vstřícné pracovní podmínky a možnost osobního rozvoje, 
což jsou v dnešní době bene�ty k nezaplacení,“ dodává.  
ALFUN znamená „hliník hrou“. Hravost a radost, jež si 

společnost před dvaceti lety dala do vínku, se staly její skuteč-
nou �lozo�í. V přístupu k práci, zákazníkům, zaměstnancům  
i regionu, ve kterém sídlí.
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Jsme patrioti, říkají majitelé společnosti ALFUN
Prvotřídní technologie, prestižní evropští zákazníci, produkty odpovídající nejpřísnějším kvalitativním normám. Tak by se 
ve zkratce dala charakterizovat bruntálská společnost ALFUN a.s., která letos slaví 20 let existence.
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V BRUNTÁLE JIŽ 20 LET

WWW.ALFUN.CZ

Investujeme do nového výrobního
závodu a do nových technologií.

HLINÍK - OCEL - NEREZ
Metal není jenom hudba
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Turnaj v badmintonu
V sobotu 12. ledna proběhl turnaj v badmintonu, který 
pořádalo SVČ Bruntál pro širokou veřejnost. Jednalo se 
o druhý ze čtyř plánovaných turnajů, které jsou součástí 
sportovní akce o Pohár ředitelky Střediska volného času  
v Bruntále. Atmosféra turnaje byla příjemná a pohodová.

Celkem se turnaje zúčastnilo 32 hráčů. Soupeřilo se opět ve čty-
řech kategoriích. Děti soutěžily v kategorii dívky a chlapci. Ka-
tegorie dospělých byla rozdělena na ženy a muže bez ohledu na 
věk. Vítězové i poražení byli odměněni drobnými cenami a upo-
mínkovými předměty. Třetí turnaj proběhne 16. března. Tímto 
všechny srdečně zveme a těšíme se na skvělé sportovní výkony.

Umístění v jednotlivých kategoriích:
Dívky – 1. místo Magdaléna Míčková, 2. Alžběta Benková,  

3. Klára F.; chlapci – 1. Martin Valášek, 2. Jan Hradil, 3. Jiří 
Linet; ženy – 1. Irena Czaschová, 2. Anežka Lalinská, 3. Emí-
lie Czaschová; muži – 1. Bronislav Ondrušek, 2. Petr Valášek,  
3. Ladislav Piňko.                                   Jana Zieglerová, SVČ Bruntál

Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
4. února 2019. Noviny budou v prodeji 

od 13. února 2019.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Marie Didiová

Václav Malina

Eduard Bilík Nikolas Puška

Anna Macháčová

Ondřej Stonáček

Linda Wiltsch Eliška Gebauerová

V sobotu 15. 12. 2018 proběhlo vítání nových občánků města Bruntálu. 
Rodičům gratulujeme a děti vítáme! Fota: zup

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek

Náš domov – noviny města Bruntálu • Periodický tisk územního samosprávného celku města Bruntálu • Vydává Městský úřad Brun-
tál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 398 • Redaktorka: Zuzana Pršalová •  
E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: www.mubruntal.cz • Grafická úprava a tisk: Tiskárna K-TISK, Dolní 1452/11, 792 01 Bruntál • 
MK ČR E 11344 • Informace o předplatném a inzerci podává redakce • Redakce nemusí souhlasit se stanovisky uveřejněnými v příspěv-
cích dopisovatelů • Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravy textů, zároveň redakce nemusí zveřejnit všechny dorazivší příspěvky.

 

 
Výroba kabelové konfekce 

Kontaktních systému  
CNC obrábění 

Pro svůj moderní čistý provoz v Bruntále přijmeme: 

Montážní dělnice/íky pro 
drobnou ruční výrobu 

Seřizovače výrobních linek 
s techn. vzděláním  

 

Výrobního technologa  

Směnového mistra 
 

Nabízíme Vám zajímavé finanční ohodnocení, nadstandartní 
příplatky ve směnných provozech, docházkový bonus a 

mnoho dalších benefitů 

Více informací a kontakt: personal@hronovsky.cz Tel:+420 727 814 795 
www.hronovsky.cz 
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